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Hausaufgabe 3 (Abgabe bis Mittwoch, 30. April, 12 Uhr)

1. (Aus Evans’ “PDEs”) Betrachten Sie fiir b € R™ die partielle Differentialgleichung
ur+b-Vu= f(t,z) auf (0,00) x R"

mit Randdaten
u=g auf {0} x R™.

e Schreiben Sie Charpits Gleichungen auf. (1pt)
e Losen Sie Charpits Gleichungen fiir die gegebenen Randdaten. (2pt)
o Leiten Sie aus der Losung eine Formel fiir v her. (1pt)

2. (Aus Evans’ “PDEs”) Losen Sie mit Hilfe von Charpits Gleichungen:

® iUy, + Toly, = 2u, u(z,1) = g(x1) (1,5pt)
o TiUy, + 2Touy, + u, = 3u, u(z1,x2,0) = g(z1,22) (1,5pt)
® Uy, +Ug, =1, u(z1,21) = 5 (1,5pt)

3. Finden Sie die Losungen des Problems

u +ul, =1in {3 <|z| <2}, u(z) =0 on {|z| =1}
mittels Charpits Gleichungen. (1,5pt)
Welches Problem ergibt sich, wenn eine Losung auf {|x| < 2} gesucht wird? (1,5pt)

4. Bestimmen Sie eine Losung des Problems
2 2 ]
Uy, + ToUg, = u auf R, u(wy, 1) =14 F

mittels Charpits Gleichungen. Wo ist diese Losung eindeutig definiert? (3,5pt)



